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Стецюк І. О.
ОСОБЛИВОСТІ КАРДІОВАСКУЛЯРНОГО РЕМОДЕЛЮВАННЯ У ЖІНОК З 

ІШЕМІЧНОЮ ХВОРОБОЮ СЕРЦЯ ТА ПОСТМЕНОПАУЗАЛЬНИМ ОСТЕОПОРОЗОМ 
Запорізький державний медичний університет, Запоріжжя, Україна

Кафедра загальної практики - сімейної медицини та внутрішніх хвороб
(науковий керівник - д.мед.н. Михайловська Н. С.)

 На сьогодні серед людей похилого віку, особливо у жінок в постменопаузальному періоді, збільшується частота 
поєднання ішемічної хвороби серця (ІХС) з патологією кісткової тканини, зокрема з остеопорозом. Проте особливості 
змін серця та судин при цій коморбідній патології на сьогодні вивчені недостатньо.

 Мета дослідження. Дослідити особливості кардіоваскулярного ремоделювання у жінок з ІХС на тлі 
постменопаузального остеопорозу (ПМОП). До подвійного відкритого, поперечного клінічного дослідження в 
паралельних групах залучено 120 жінок, хворих на ІХС: стабільну стенокардію напруження ІІ-ІІІ функціонального 
класу віком 68,0 (60,0; 75,0) років, які були розподілені на 3 групи в залежності від стану мінеральної щільності 
кісткової тканини (МЩКТ): 1 група – 30 жінок з ІХС та нормальними показниками МЩКТ, 2 група – 30 жінок з ІХС та 
остеопенією, 3 група – 60 жінок з ІХС та ПМОП. Контрольну групу склали 30 відносно здорових жінок відповідного 
віку. Усім хворим проводили комплексне дослідження, що включало двовимірну ехокардіоскопію та вимірювання 
комплексу інтима-медіа (КІМ), ультразвукову остеоденситометрію.

 У жінок з ІХС наявність ПМОП асоціювалась з вірогідним збільшенням ТКІМ правої та лівої ЗСА (на 14,94 % та 15,56 
% відповідно), ТЗСЛШ (на 9,26 %) та індексу жорсткості міокарда ЛШ (на 40 %), зниженням ФВ ЛШ (на 8,77 %), 
формуванням переважно концентричної гіпертрофії ЛШ (у 61,36 %) та діастолічної дисфункції ЛШ за типом 
порушення релаксації (у 80,76 %), збільшенням частоти розвитку ексцентричної гіпертрофії ЛШ (11,36 % проти 4,17%; 
χ=5,24; p<0,05), кількості хворих з кальцинозом клапанів серця (77,42 % проти 28,58 %; χ=9,79; p<0,05) порівняно з 
хворими з нормальним станом МЩКТ. У хворих на ІХС з остеопенією спостерігається подібна спрямованість 
кардіогемодинамічних порушень порівняно з хворими з нормальним станом МЩКТ.

 До особливостей серцево-судинного ремоделювання у жінок з ІХС та ПМОП слід віднести більш виражені ознаки 
систолічної та діастолічної дисфункції серця на тлі зростання жорсткості міокарда, потовщення КІМ та ектопічної 
кальцифікації клапанів серця.

Шкільна О. О.
РІВНІ ЛЕПТИНУ У ХВОРИХ НА СИСТЕМНИЙ ЧЕРВОНИЙ ВОВЧАК, ЗВ'ЯЗОК З 

ПЕРЕБІГОМ ЗАХВОРЮВАННЯ ТА АТЕРОСКЛЕРОТИЧНИМ УРАЖЕННЯМ СУДИН 
Вінницький національний медичний університет імені М.І.Пирогова, Вінниця, Україна

Кафедра внутрішньої медицини
(науковий керівник - д.мед.н. Шевчук С. В.)

 Атеросклероз та його ускладнення залишаються головними причинами смертності хворих на системний червоний 
вовчак (СЧВ). В останні роки інтенсивно вивчається роль дисадипокінемії. У хворих на СЧВ спостерігається 
підвищення вмісту лептину в сироватці крові, однак як змінюється концентрація його в умовах запального процесу та 
як він асоціюються з іншими факторами, що обтяжують перебіг, вивчено недостатньо.

 Обстежено 45 хворих на СЧВ (31 жінка і 4 чоловіки), середній вік – 46,23±1,36 роки). Середня тривалість 
захворювання становила 9,97±0,82 роки. СЧВ верифікували на основі критеріїв ACR/EULAR (2019) і формулювали 
згідно класифікації, рекомендованої Асоціацією ревматологів України (2020). Контрольну групу склали 20 практично 
здорових осіб відповідного віку і статі. Вміст лептину в сироватці крові визначали імуноферментним методом 
відповідно до інструкцій фірми-виробника. Для оцінки активності використовували індекс SLEDAI. Оцінка стану 
ендотеліальної функції визначалася методом Celermajer.

 Рівень лептину в сироватці крові у практично здорових осіб та хворих з СЧВ суттєво відрізнявся. Зокрема, 
середній вміст гормону у хворих на СЧВ дорівнював 39,4п±3,4 нг/мл, в той час, як у осіб контрольної групи – 24,4±3,8 
нг/мл, тобто був вищим на 38,1% (Р<0,01). Вік хворого та тривалість захворювання мали слабкий зв'язок з рівнем 
лептину (r=0,25, r=0,34 відповідно). Встановлено, що у хворих на СЧВ рівні лептину в сироватці крові прямо 
пропорційно залежали від активності захворювання. Зокрема, між активністю захворювання визначену за індексом 
SLEDAI та ШОЕ встановлювався тісний асоціативний зв'язок (r=0,81, r=0,42, відповідно). Дослідженням встановлено 
тісний асоціативний зв’язок концентрацій лептину сироватки крові з ліпідним спектром крові у хворих на СЧВ. 
Зокрема, найвищим він був з ЛПНЩ (r=0,54), також вірогідним з ЗХС та ТГ (r=0,32, r=0,28, відповідно). У хворих на 
СЧВ з високим (≥42,2 нг/мл) рівнем лептину показник ЕЗВД ПА виявився вищим на 52,3%, а товщина КІМ ЗСА — 
вищою на 32%, ніж у хворих з відносно нормальним рівнем лептину. Крім того, частка хворих зі зниженням ЕЗВД ПА 
та потовщенням КІМ ЗСА серед пацієнтів з високим рівнем лептину була на 12–25% вищою, ніж серед хворих із 
відносно нормальним рівнем досліджуваного ензиму. Наявність АБ, їх площа та вираженість атеросклеротичного 
ураження каротидних артерій визначали також тенденцію до зростання пропорційно зростанню рівнів лептину в 
сироватці крові.

 У хворих на СЧВ виявлено достовірно вищий рівень лептину сироватки крові, який асоціювався з активністю 
запального процесу та дисліпідімією, а також зі структурно-функціональною перебудовою судин, що слід 
розцінювати як важливий фактор ризику розвитку судинних уражень.
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